

## **Анализ работы по выполнению программы «Трудоустройство: поиск, проблемы, перспективы» в 2017-18 учебном году**

Реализация программы «Трудоустройство: поиск, проблемы, перспективы» продолжалась в 2017-18 учебном году. В настоящее время завершают обучение 62 выпускника по профессиям: «Портной», «Обувщик по ремонту обуви», «Оператор ЭВ и ВМ», «Штукатур» и «Садовник», их 41 человек имеют инвалидность.

Психолог в социальной сфере Крестинина С.И., в течение данного учебного года проводила групповые занятия с обучающимися 2 курса, направленные на поддержание положительной мотивации к профессии, а также индивидуальные беседы, занятия – релакс, с целью повышения их самооценки, развития уверенности в своих силах, позитивного отношения к жизни. В феврале и мае 2018 года проводились тренинги с обучающимися всех групп 2 курса. Целью которых являлось подготовка к самопрезентации, выработка навыка общения с работодателем. В тренингах принимали участие мастера производственного обучения групп 2 курса. Своим участием они придали тренингам еще большую профессиональную направленность. В процессе тренингов у ребят прослеживались следующие проблемы: некоторые обучающиеся от волнения забывают про элементарные нормы поведения (поздороваться при входе, присаживаться тогда, когда тебе предложат, отвечать на поставленный вопрос не оговариваясь). Не всегда ребята понимают поставленный вопрос, порой нелепо отвечают. Для повышения мотивации к обучению проведен диспут на тему «Моя профессия наиболее актуальна в наши дни...». При подготовке к выступлению оппоненты воспользовались информацией о наших выпускниках, их достижениях. Приобщение ребят к реальным жизненным условиям позволит, улучшить осознанную мотивацию к обучению.

С выпускниками 2 курса проведена «Анкета выпускника», позволившая скорректировать направления работы с выпускниками по организации их производственной практики и дальнейшему трудоустройству.

В учреждении была организована производственная практика с перспективой дальнейшего трудоустройства для 34 выпускников на ИП города Саратова, Саратовской области и по месту жительства выпускников. В учреждении в силу объективных причин (имеющихся заболеваний и характера инвалидности) производственная практика организована для 28 учеников.

Решению вопроса дальнейшего трудоустройства способствуют экскурсии обучающихся на профильные предприятия и встречи с индивидуальными предпринимателями по ремонту обуви и пошиву швейных изделий. Обучающиеся познакомились с особенностями организации швейного производства на ООО ПКФ «Виринея» по пошиву спецодежды, ООО «Катарина» по пошиву женской одежды, а так же на "Саратовский" филиал ФГУП "Московская ПрОП" по пошиву и ремонту ортопедической обуви. Такие экскурсии проводятся ежегодно и стали уже традиционными.

В апреле 2018 г. в учреждении состоялась встреча с представителями Центра занятости Ленинского района г. Саратова по вопросам трудоустройства, в том числе сирот. Встреча с представителями отдела содействия занятости населения Октябрьского района состоялась 19 июня 2018 года. Выпускникам предоставлена обширная информация о возможности встать на учет в учреждения содействия занятости населения по месту жительства в Саратове и Саратовской области, о предоставляемом для этого пакете документов. Обращено внимание на особенности трудоустройства инвалидов и сирот. Сотрудники Центра передали обучающимся буклеты – памятки с информационным материалом о трудоустройстве инвалидов.

Работа по содействию трудоустройству выпускников-инвалидов в учреждении носит системный, активный и методически обоснованный характер, что позволяет оказывать максимально возможную помощь в поиске работы инвалидам.

Рекомендации: психологу в социальной сфере, мастерам производственного обучения в целях эффективности работы по содействию обучающимся в их социальной адаптации продолжить реализацию программы «Трудоустройство: поиск, проблемы, перспективы» в 2018-19 учебном году.

Заместитель директора по УПР



С.А.Калачева